

全球贫富差距日趋严重,就所有财富总额而言——

85位最富者可敌35亿最穷者

国际乐施会1月20日发布的一份报告显示,全球最富有的85位富豪所拥有的财富与最贫穷的35亿人口财富总额相当,全球贫富差距日趋严重。

这家国际慈善机构特意选择2014年世界经济论坛年会在瑞士达沃斯召开前夕发布这一报告,呼吁与会的政界和商界领袖关注这一潜在危害越来越大的社会问题。

贫富差距令人震惊

这份名为《为少数人打工》的报告显示,过去一年中,全球范围有210名“新人”身家突破10亿美元,与已经越过这一门槛的1000多名亿万富豪合计拥有5.4万亿美元财富。

如果将最富有的前85位亿万富豪财富加在一起,这一数字相当于35亿最贫困人口财富总额;占全球人口1%的最富有人群财富总额更是达到110万亿美元,相当于占世界人口一半的35亿最贫困人口财富总额的65倍。85位最富者的财富总额可敌35亿最穷者。

“一节列车车厢就可以轻松坐得下这部分精英人群。”国际乐施会执行主席温妮·拜厄尼马说,“这令人震惊。”

增加社会动荡风险

报告以印度为例,列举这个国家过去十年日益严重的贫富分化趋势。

报告显示,财富超过10亿美元的印度富豪

数量过去十年中由不到6人增至如今的61人,所拥有财富总额大约2500亿美元。

“这一精英阶层所占整个国家财富的比例由2003年的1.8%暴增至2008年的26%。”报告说。

报告提到,不少印度亿万富翁发迹于依靠政府特许才能获得稀缺资源的行业,“因此易生腐败,而不会创造财富”。

“经济资源大规模集中在少数人手中,对政治和经济体系构成重要威胁。”报告说,“人们进一步因经济和政治力量分化,不可避免地加剧社会紧张局势,增加社会动荡的风险。”

吁达沃斯论坛关注

正当多国政要和商界精英云集瑞士达沃

斯之时,国际乐施会在报告中对出席这一世界经济论坛年会的人士发出呼吁,希望他们关注并采取措施应对“日趋严重的不平等现象”。

报告提出的建议包括,执行更严格税收政策,打击富裕阶层逃税现象;对医疗等公共机构投入更多资源;遏制利用财富谋求政治利益的现象。

国际乐施会说,根据一份在多个国家开展的民意调查,不少国家的法律法规更有利于富裕阶层。

“一份在6个国家(西班牙、巴西、印度、南非、英国和美国)开展的调查显示,大多数民众认为,法律向富人倾斜。”报告说。

据新华社

韩国全罗北道再现高致病性禽流感疫情

新华社首尔1月21日电(记者张青)

韩国农林水产食品部21日证实,经检验,17日在韩国全罗北道高敞郡一带发现的野生禽类尸体和18日接到的全罗北道扶安郡养鸭场的疫情报告均被确定为H5N8型高致病性禽流感。

为防止疫情扩散,目前相关人员正对出现疫情的养殖场等地的禽类进行宰杀处理。截至目前,当地13个禽类养殖场的约20万只鸡鸭被宰杀。

韩国农林水产食品部表示,对候鸟粪便等可能导致疫情的可疑物和家禽养殖场进行隔离是控制疫情的核心任务,还将对候鸟栖息地全力进行排查和消毒,限制相关

人员的出入。

韩国农林水产食品部还要求畜产从业人员加强防疫意识,做好消毒等防疫措施,并提醒市民警惕水塘等候鸟栖息地,勿前往出现疫情的家禽养殖场等。

韩国防疫部门21日上午还接到了全罗北道井邑市一养鸭场疑似出现禽流感的疫情报告。

本月16日,韩国全罗北道高敞郡的一家种鸭养殖场出现的禽流感被最先确诊为H5N8型高致病性禽流感。目前,全罗北道已有多处疫情被确定为高致病性禽流感,并呈现向全国扩散的趋势。

以色列拆除黎以争议地区内间谍装置



1月20日,在黎以边界有争议地区,以色列士兵在拆卸之前安装的疑似间谍装置。

黎巴嫩军方发表声明说,联合国驻黎巴嫩南部临时部队18日在黎以边界有争议地区发现疑似间谍装置,该装置上书写有希伯来文字。

新华社发

广告